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کننده‌ی حذف شودسؤال 4 قسمت الف3

انجام داده‌اند ← را ادامه دادند.سؤال 30 گزینه‌ی 74

ابتدای جمله اضافه شود:RNA پلیمراز از جلو …درس‌نامه ← خط 114

II حذف شود.سؤال 1368 گزینه‌ی 2 ← 

نوکلئوتیدی ← بازهایسؤال 69 ← مورد )د(13

برخی ← بسیاریسؤال 70 ← مورد )د(13

ابتدای سؤال کلمه توالی اضافه شود.سؤال 1372

یک پروتئین ← یک نوع آنزیمسؤال 1488

روی ← روبه‌رویسؤال 103 ← گزینه‌ی 192

حین ← بعد از سؤال 133 ← گزینه‌ی 2 و 213

گزینه‌ی 4 بشود: اغلب هتروتروف استسؤال 23159

نوکلئوتید ← باز آلیسؤال 24184

رمزگردان ← الگوی ساختسؤال 196 ← گزینه‌ی 253

سؤال 27213
کلمه همه‌ی از ابتدای سؤال حذف شود.

در گزینه‌ی 4، کلمه تماماً قبل از کلمه ترجمه اضافه شود.

یعنی دارای یک رمز …قسمت الف خط دوم29

سؤال 31233
گزینه‌ی 1: سه آنزیم ← یک گروه پروتئین

گزینه‌ی 4: یک آنزیم سه رشته‌ای ← سه گروه پروتئین

سؤال 33261
گزینه‌ی 2: فعال کننده ← عامل رونویسی

گزینه‌ی 3: عوامل رونویسی ← پروتئین تنظیمی
گزینه‌ی 4: راه‌انداز اپران لک ← توالی تنظیمی اپران لک

در گزینه‌ی 3 کلمه همواره ابتدای جمله بیادسؤال 34265

سؤال 34270
در مورد ب ابتدای جمله کلمه نمی‌تواند اضافه شود و 

نمی‌کند ← کند

گزینه‌ی 2: جهش نقطه‌ ای نوع اول، در اندازه‌ی عامل ترانسفورماسیون بی‌تأثیر است.سؤال 37304

گزینه‌ی 1: تغییر در چارچوب خواندن در اثر جهش نقطه‌ای نوع دومسؤال 37308

جانشینی ← نوع اول نقطه‌ایسؤال38311

حداکثر چند پورین دارد.سؤال 39325

ورود آنتی کدون AUG …سؤال 39330

سؤال 40334
گزینه‌ی 3: ارتباط سیتوپلاسمی

گزینه‌ی 4: دیواره سلولی

معنای ← عملسؤال 350 ← مورد )د(41
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به DNAهای حلقوی ← به DNAهاسؤال 367 ← مورد )ج(43

mRNA ← mRANسؤال 47416

چون این هاگ با اضافه کردن… ← چون این هاگ جهش‌یافته با اضافه کردن …سؤال 5537

( حرف )د( حذف شود.سؤال 54 ← ایستگاه57 : مورد 2 و 3 بعد از دو نقطه )

خط 2: هموفیلوس ← عامل سینه ‌پهلوسؤال 88 ← نکته61

اول سؤال اضافه شود: در زمان ترجمه، کدام … تمرین 632

در حین ← پس ازپاسخ 133 ← خط 652

آخر جواب اضافه شود: باکتری‌ها اغلب هتروتروفند و از مواد آلی انرژی می‌گیرند. پاسخ 68159

خط اول: … یکی از تغییرات در اغلب RNAهای یوکاریوتی … پاسخ 77221

… مهار کننده پروتئینی که پیوند پپتیدی دارد وارد عمل شده و آن را غیرفعال …پاسخ 80262

پاسخ 84304

اضافه ش��ود: * دقت کنید که در جهش نقطه‌ای، نوع اول جانش��ینی و نوع دوم تغییر در تعداد 

اس��ت که جهش جانش��ینی طول DNA را تغییر نمی‌دهد و تغیی��ر در چارچوب خواندن ایجاد 

نمی‌کند.

در سؤال: تغییر ← جهش نقطه‌ای نوع اول درپاسخ 316 ← تمرین 861

) یعنی 300 نوکلئوتی��د در ژن وجود دارد که پاسخ 87325 )+120 180 آخ��ر جواب اضافه ش��ود: در نتیجه 
نصف آن پورین‌دار می‌باشد.

آخر جواب اضافه ش��ود: ارتباط سیتوپلاس��می مخصوص پرسلولی‌ها است ولی دیواره سلولی در پاسخ 88334
عنکبوت وجود ندارد.

گزینه‌ی 1 ← گزینه‌ی 2پاسخ 89349

موارد )الف(، )ب( و )د( درست است.پاسخ 90357

اول پاسخ اضافه شود: آنزیم محدود‌کننده توالی اختصاصی دارد.پاسخ 91367

… بین نوکلئوتیدA در جایگاه اتصال CCA و آمینواسید… پاسخ 401 ← خط 922

کلمه فقط بیاد اول جملهسؤال 63 ← مورد )ج(107

ECORسؤال 91 ← گزینه‌ی 1102 ECORI→1

خط دوم ← آخر خط: در هموفیلی‌ها ← برای هموفیلی‌هادرس‌نامه‌ی تهیه‌ دارو110

خط اول ← یک یا چند ← مقداریدرس‌نامه‌ی تهیه واکسن110

سؤال 95 ← مورد الف111
همه‌ی ← بسیاری از 

پروتئین ← آنزیم

آدمی ← گونه‌ی انسانسؤال 113117

کرک ← هر سلول تخصص یافته روپوستی برگ آنسؤال 120 ← گزینه‌ی 1134

درس‌نامه ← شماره 1144
گیاهان مقام ← گیاهان زراعی مقاوم

فرسایش خاک ← فرسایش زیاد خاک
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درس‌نامه ← شماره 1146
خط اول: سلول‌های گیاهی، توتون… ← سلول‌های بسیاری از گیاهان زراعی مثل توتون… 

خط دوم: بعد از آلوده می‌کرد اضافه شود: وتومورهای بزرگ روی گیاه ایجاد می‌کند، … 

نمی‌توان در جانوران از سلول‌های… سؤال 140 ← گزینه 1164

سلول‌های سوماتیک تمایز یافته‌ی… سؤال 144 ← مورد ج116

پاسخ 14 ← نکته123
کلمه هر ← حذف شود.

بعد از محدود کننده کلمه اغلب حذف شود.

… پروتئین خاص نه یک نوع آنزیم خاص یا این‌که…  پاسخ 95 ← علت الف132

… مثل قارچ‌ها، اسپیروژیر و کلامیدوموناس همه‌ی…  پاسخ 110 ← خط 1348

قارچ‌ها ← این جاندارانپاسخ 110 ← خط 1349

… چون کرک که سلول تخصص یافته روپوستی است، فاقد…  پاسخ 120 ← خط 1353

در مغز استخوان آن یک نوع آنزیم )نه پروتئین گرده دفاعی( نمی‌سازد.پاسخ 134 ← شماره 1362

معمولاً دو برابرپاسخ 195 ← خط 1413

ایجاد مواد ساده آلی…  سؤال 18 ← گزینه‌ 1452

سؤال 14746
DNA :1 گزینه‌ی

I پلی مراز RNA :2 گزینه‌ی

تولید ATP بدون حضور اکسیژنسؤال 56 ← گزینه 1482

انجام تنفس ← تولید و مصرف پیرواتسؤال 57 ← گزینه 1491

همواره تنفس بی‌هوازیسؤال 62 ← گزینه 1492

سؤال 14963
گزینه‌ی 2: درونی ← بیرونی

گزینه‌ی 4: 3 فضای درونی تبدیل ← قدرت ایجاد NADP تبدیل

سؤال 14968
FADH2 گزینه‌ی 2: ماتریکس ← 

گزینه‌ی 4: تیغه چین خورده ← کانال

گزینه‌ی 3: توانایی تولید و مصرف ADPسؤال 15070

NADHسؤال 15071 NADPH− گزینه‌ی 4: 

… می‌توانند در اثر سیانو باکتری‌ها… سؤال 15077

تنفس هوازی ← قدرت تولید FAD سؤال 15185

تشکیل ← تنفسسؤال 15190

گزینه‌ی 4: قدرت تولید و مصرف پیروات و ATP را داشتند.سؤال 15198

الف( همزمان با پیدایش سیانو باکتری‌ها، ورود جانداران به خشکی انجام شد.سؤال 153113

NAD مصرف کنند.سؤال 153122 گزینه‌ 2: نمی‌توانند در بخش بی‌هوازی 

گزینه‌ 2: در صورت اتصال زیستی، محیط نسبتاً پایدار بین سلولی دارند.سؤال 154123

پنجم ← مخصوص به خشکی‌زی‌هاسؤال 155143
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جاوری ← جانوریسؤال 158187

جانداری ← باکتریسؤال 159193

ولی مواد ساده آلی می‌تواند در جو وجود داشته باشد و پس از تشکیل آب به جو آمده باشد.سؤال 7 ← خط 1642

RNA ← میکروسفرهایسؤال 32 ← خط 1671

… منشأ کلروپلاست و غشای درونی آن شد، نه غشای بیرونی آن!(سؤال 63 ← خط آخر172

خط1: … تنفس بی‌هوازی و تولید NADH در گلیکولیز که از مواد آلی…  سؤال 17371

پاسخ 180122
آخر پاسخ اضافه شود: ولی می‌توانند در گلیکولیز که بخش بی‌هوازی تنفس سلولی است در گام 

+NAD را مصرف کنند. سوم، 

آخر پاسخ اضافه شود: و در صورت پرسلولی بودن، محیط نسبتاً پایدار بین سلولی و هومئوستازی دارند.پاسخ180123

جانوری ← جانور مهره‌داریسؤال 152 ← خط 1842

برخلاف ← همانندسؤال 4 ← گزینه 1924

سؤال 9 ← مورد )ب(193
تفسیر مشاهداتش ← تغییرات جانداران

بود ← می‌باشد

دو ← یک یا چندسؤال 77 ← گزینه 1983

به ستون مهره‌ها ← به اطراف ستون مهره‌هاسؤال 107 ← گزینه 2002

بی‌تغییر ← با تغییر اندکسؤال 145 ← گزینه 2043

شماره 2: مانند آزمایش گردن زرافه که هر نسل، گردن درازتر می‌شدند.سؤال 6 ← مورد 3 213

خط سوم: از منابع یکسانی استفاده…  سؤال 6 ← مورد 7 ← قسمت هـ214

اول جمله اضافه شود: در مهره‌داران، اولین بار… سؤال 63 ← نکته 2202

خط دوم: پس ← سپسسؤال 65 ← مورد 7 درس‌نامه220

دقت کنید که داروین حلقه‌های مفقوده بین گونه‌های مختلف را پیش‌بینی…  سؤال 22170

خط دوم: پستان دارد ← پستاندار است.سؤال 22392

به ستون مهره ← به اطراف ستون مهرهسؤال 99 ← مورد 5 درس‌نامه224

به ستون مهره‌ها ← به اطراف ستون مهره‌هاسؤال 226125

حالت اول237
اگر فراوانی الل‌ها را به ما داده بودند در جامعه تعادلی با ضرب ساده و با استفاده از فرمول‌های 

صفحه‌‌ی قبل مسئله را حل می‌کنیم.

لاله‌ی آزاد خالص ← لاله‌ی گوش آزاد خالصپاسخ تمرین 2 ← مورد ب238

قسمت )و( ← نکته239
از بین ← در این

Aa ،هر کدام بر جامعه ← Aa هر کدام 

سؤال 24019
… هستند. نسبت فراوانی پسران ناقل به دختران سالم در این جامعه تعادلی…  

%/37 5  ← %48 گزینه 1: 
%75  ← %12 گزینه 2: 



5

شماره 
صفحه

اصلاحیاتآدرس

سؤال 24124
… واینبرگ، چند مرد ناخالص در بین مردان غالب وجود دارد…  

گزینه‌ 1: 145 ← 105
گزینه 4: 580 ← تقریباً 48 نفر

سؤال 24132

… افراد غلب به فراوانی مردان خالص، کدام است
63
25

 ← 55
64

گزینه‌ 3: 

63
50

 ← 61
64

گزینه 4: 

… الل شکاف‌دار 42 درصد… ← … الل کام شکاف‌دار 42 درصد…  سؤال 24773

حلقه‌اش ← حلقه‌ی گل کامل آنسؤال 154 ← مورد د258

لقاح داخلی با دفع آمونیاک داردنکته‌ی قسمت )د( ← خط 2654

بستگی دارد. نوترکیبی سبب ایجاد انواع افراد جدید می‌شود و…  درس‌نامه نوترکیبی ← خط 2722

سؤال 256 276
گزینه 1: ترکیبی ← انواعی 
گزینه 4: ترکیبی ← انواعی

گزینه 4: گونه‌هایی که نتوانند با محیط تطابق داشته باشند، منقرض می‌شوند.سؤال 276266

ABdfسؤال 277270 AaDf→ گزینه 4: 

نوترکیب ← غیر والدیسؤال 279 ← انتهای خط دوم277

یک گامت ← یک نوع گامتسؤال 282 ← انتهای خط دوم278

sHbسؤال 282316  ← Hbs گزینه 2: 

سؤال 287337
گزینه 2: با تفاوت‌های ساختاری زیاد

گزینه 3: با تفاوت ساختاری کم

گزینه 4: … اختلاط خزانه‌ی ژنتیکی است.سؤال 288347

جدایی خزانه‌ی ژنتیکی ………    سؤال 288352

گزینه 1: همزمان با ← در زمان جفت‌گیری گونهسؤال 290375

در یک سلول ← در برخی از سلول‌هایسؤال 376 ← مورد ب290

برابر 36 ← برابر 36 درصدسؤال 293415

سؤال 30819

گزینه 3 ← گزینه 2
خط آخر به این صورت تغییر می‌کند: 

f Aa
AA Aa

ovQ
ovQ

´²Iw#oTij
% %

/ /( )

( ) ( )

× × ×
= = =

+ × +

12 0 4 0 6
24 32

1 32 416 48
2

309
س��ؤال 24 ← خ��ط آخ��ر به 

صورت مقابل تغییر می‌کند.
 Aa# ²IiIº#)j} % %o¶ oŸº( ( ) ( ) /= = ⇒ × =1 42 21 0 21 500 105

2
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سؤال 31032

گزینه 1: گزینه 3

f AA

f Aa

AA

aa

K²Iš#jHoÎH#OÃU¼¹Î

´À#¾M#»j#¸ÄH#SLvº

jo¶ 

²Ii#·Hjo¶

jo¶

63

64

}

( )

( )

= × = 
⇒

= × × =




⇒ = =

 = × = 
⇒ = 

 = × =








 

7 7 49
8 8 64

637 1 142 63648 8 64
1 49 49 25 25

50 252 64 128 64
1 1 1 128 64
2 64 128

مورد د: حلقه‌ی گل کامل دو جنسی آن … سؤال 333154

گزینه 2 ← گزینه 3سؤال 340218

هوش ← بهره‌ی هوشیسؤال 340219

والدین ← والدیسؤال 279 ← خط 3461

pسؤال 441 ← خط آخر361 pq f AA f Aa( ) ( )+ → +2 1
2

Gسؤال 362456 G= → =5 4
5 5

f اضافه شودسؤال 363460 L( ) انتهای خط آخر L حذف شود و ابتدای خط 


